

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Fundador: Juan Botella Pérez
Franqueo concertado

Redacción y Administración: Calle Sagasta, 44
 Toda correspondencia al apartado 174

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes Ptas. 2
Fuera de la población trimestre 7'50
Ejemplar atrasado 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar 10 céntimos

Año XVII

Alicante: Martes 4 Junio de 1929

Núm. 5290

Firmas de EL LUCHADOR

LAS PRISIONES

Siete meses condenado a muerte

Por LUIS BELLO

Comienza la «Editorial Española» su labor publicando un libro fuerte, de polémica, de acción, poco frecuente en nuestra literatura. Al decir nuestra literatura digo en la de ahora, porque en la española hay muchos libros fuertes, personales, de combate. La mayor parte — empeñando por el de Bernal Díaz y el del P. Las Casas — presentan al español transportado a lejanas tierras. Lucha, aprende, sufre, vuelve victorioso o con las manos en la cabeza, rico o con grillos en los pies; pero como hombre, vale más que cuando partió. El enorme impulso que dió al alma española la aventura de América hizo tanto para lograr un Siglo de Oro como la constitución de la nacionalidad. Salieron lanzados de sus «pueblos», de sus destinos, cóngruas o sinecúras, y en innumerables casos de la rutina de su hidalguía, millares de españoles que solo al verse en el apuro de peligros nuevos, inéditos, renovaron sus propias energías y acertaron a ser «otros hombres». Hoy no es fácil tropezar con libros que continúen esa serie. Los hombres de acción no se proponen ser sinceros al escribir sus memorias, ni saben darlas el valor humano que tienen, por ejemplo, aun escritas con fines políticos, las cartas de Hernando Cortés. — ¡Y perdón, si me remonto demasiado para buscar ejemplos! — En otro plano, dentro de la realidad de nuestra época, ¿por qué tiene mucha menos fuerza «Mi mando en Cuba», del general Weyler, que las «Memorias de La Cabaña», o sean las páginas «Del cautiverio» de Ciges Aparicio? La pasión, en el sentimiento cristiano de la palabra, fue entonces más intensa que la acción.

Y este libro de Menéndez Valdés, que yo llamo de acción por que constituye un acto, de protesta y no de exhibición literaria, — es al mismo tiempo de pasión, porque lo narra la víctima de un error judicial. Menéndez Valdés, ingeniero civil, fue a Francia en mayo de 1918, contratado para trabajar en la fábrica de aeroplanos de Colombes. Sospechoso de espionaje y denunciado por supuesta inteligencia con los alemanes, a los quince días de llegar a París, el Consejo de guerra le condena a muerte el día 27 de agosto. Prueba de indicios, nada más. Quería introducirse, según el fiscal, en la fábrica Renault, conocer por los pilotos militares y jefes de escuadrilla detalles sobre la ofensiva francesa, llegar en vuelo al frente, hacer explotar los depósitos de pólvora; y mientras lograba su propósito excitaba a la huelga a sus compatriotas de la fábrica de Bellancourt. Algunas coincidencias y, sobre todo, una carta depositada en el bu-

zón de Correos al mismo tiempo que dos suyas, — obra que atribuye a la mala fe policiaca — bastaron para el terrible fallo. Pero como, por otra parte, había precedentes, referencias y peticiones españolas que aconsejaban la conmutación de la pena, si no el indulto, transcurren desde esa fecha siete meses de agonía en la Santé, esperando siempre los pasos de los guardianes que han de llevarle al *potEAU*. Por fin, el 5 de mayo, firma M. Clemenceau el indulto de la última pena; pero el preso lo sabe once días después, al leerlo en una carta que recibe de España. Para empezar a cumplir su condena de trabajos forzados a perpetuidad, le trasladan primero a la prisión de Fresnes.

Aquí empieza, a mi juicio, lo que tiene interés permanente en el libro del ingeniero español, condenado a muerte por error. Para él, quizá no; aunque en más de una ocasión hubiera preferido morir fusilado; pero nosotros vemos en la tragedia del ciudadano neutral que se hace sospechoso una explicación ya que no una disculpa. El patriotismo naturalmente exacerbado y el recelo que despertaba una guerra capaz de valerse de todos los medios para lograr su fin, llevó a los mayores extremos la suspicacia de Francia. Este libro aparece el primero en una editorial que para nadie y menos para los franceses puede ser sospechosa, pues bien conocida fué la actitud del semanario «España» durante la guerra. En el prólogo de Luis Araquistáin y especialmente en el envío a Henri Barbusse está la demanda: «...A usted van estas líneas mías y este libro de un hombre a quien Francia juzgó y sentenció a muerte en secreto y a quien Francia está obligada a rehabilitar públicamente, revisando su proceso. Se lo pido a usted no solo por Manuel Menéndez Valdés y por la justicia, sino por la propia Francia, por la Francia en la cual los hombres libres y justicieros de todos los países hemos visto siempre una de nuestras queridas patrias ideales; por la Francia eterna y universal, por la suya y nuestra Henri Barbusse.» — Se pide la revisión. Ello no bastaría, una vez conseguido, a borrar las páginas dedicadas a las prisiones francesas y sobre todo al penal de la Guayana. En Fresnes está poco tiempo: quince días. Emplea por encontrarse con otro espíritu del pueblo respecto del penado. «En cuanto el juez condena, ahí tiene usted el cordero que delinque empujado, injuriado, ofendido de palabra y obra; y, al propio tiempo, convertido en un león implacable contra la justicia, contra la sociedad, contra todo lo existente». La hosti-

lidad del pueblo no tiene en España ese encono. La psicología es otra. El régimen del trabajo obligatorio en la cárcel de Fresnes, tal como lo sufrió Menéndez Valdés, era terrible. En la de Thourars mucho peor. Pero el ingeniero español sabía trabajar en el torno haciendo botones de nácar. «Llegué a hacer en un día tres gruesas de botones de nácar, como un duro de grandes, o sean 44 botones y, por este trabajo cobraba, teniendo en cuenta los cambios, siete perras chicas.» En el taller llegó a ser jefe de los torneros y allí tuvo ocasión de hablar con viejos penados que conocían por experiencia la Guayana. Esto le fué muy útil. El año 1920 le envían a La Rochela donde había muchos presos españoles y argentinos esperando, como Menéndez, el embarque para la Guayana.

Este viaje, en el Duala, es algo tan espantoso en el relato que hace falta leerlo para formar idea de todo su horror. No está circunstanciado con el detalle y sobre todo con el apuntamiento de emociones que da valor a la primera parte del libro. Hay notable desproporción a medida que los sucesos se precipitan, quizá porque en el recuerdo aparecen confusos como una pesadilla. Iban doscientos penados. Fueron conducidos y encerrados 60 en la jaula de popa número 6, bajo cubierta; cuatro metros por diez. Los enfermos y los que enfermaron de mareo y disenteria, llenaban el suelo de la jaula. El paso frente a las costas de Galicia es conmovedor: «Cuando llegó el turno a uno de Monforte, Manuel Rodríguez, empezó a gritar y su mano, ennegrecida por los hierros, se agitaba en el aire diciendo adiós a su terrina querida. Reconociendo en aquellas sombras grisáceas los montes de su provincia, lloraba y reía, y tomaba con la mano los vahos y salivas de su boca, los lanzaba al espacio para que la brisa del Océano los llevase a su pobre madre.» — Advertido que no abundan estas notas en el libro de Menéndez. Sigue casi siempre, la tradición española. — Muertos al agua. Crímenes. De los 60 quedan 38 al llegar a la Guayana. — Por esta cifra — comenta Araquistáin — puede colegirse las condiciones sanitarias en que Francia envía sus presos a la Guayana. — Pero ¿qué es la Guayana? Aquí está la parte más sombría, bajo el sol de los trópicos. Yo renuncio a ir siguiendo paso a paso el calvario de Menéndez desde que desembarca hasta que logra escapar del penal, es decir, de la infamia y de la muerte. Páginas angustiosas y alguna vez muy duras de leer; pero desde luego más duro es verse en ello. Muertes. Crímenes. Trabajo agobiador. Un metro cúbico de madera ha de cortar al día cada forzado, de cinco de la mañana a cinco de la tarde. Los bosques de la Guayana explotados sin provecho siquiera para el Estado francés que gasta allí más de lo que percibe. Y sobre todo, en el ambiente de la selva, todas

RAPIDA

Por mucho que intenten los tenedores de marcos alemanes, nada conseguirán para que «eso» se convierta en dinero corriente. Será, si se quiere, la estafa mayor que registra la historia; aunque hemos de reconocer que en los timos del portugués y del entierro los timados no pretendían realizar un negocio demasiado limpio, tampoco.

Entregar dinero para empresas industriales teniendo como accionistas alguna intervención en ellas, ya supone una preocupación, y en ocasiones, — como debiera ser siempre — algún trabajo. Pero los que compraron marcos con la esperanza de que San Bruno les devolviera el dinero hectacuplicado, pretendían que con el trabajo ajeno — ¡tal vez con la sangre ajena! — se les enriqueciera en poco tiempo sin otro trabajo que el de mirar listines de cotización. Se ha cumplido lo del popular refrán: Se ha roto el saco.

Esta es la verdad por cruel que resulte declararla. Y nadie se ofenda por lo que decimos, puesto que nosotros mismos podríamos ser los ofendidos: ¡También comprábamos marcos! y reconocemos que lo ocurrido con ellos será timo, estafa, engaño, como corresponda calificarlo, y que podremos quejarnos y lamentarnos, sin estricta razón dentro de la pura ética.

Dr. Federico Sellés Miguel

Ex-Alumno del Hospital St. Louis (DE PARÍS)

Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 4 a 7
Plaza de Castelar, 1 entl.

las malas pasiones humanas, bestiales, desatadas. Lo más peligroso y odioso de aquella tierra es el hombre. Rodean al penado las amenazas más trágicas; y además, para impedir su fuga, están los cazadores de presos; los negros colaboradores de la administración francesa.

La emoción de horror es tan grande que por reacción, yo creo que esto no debe tratarse desde el terreno sentimental. Es una cuestión de criterio. Hay que juzgar en frío el criterio «conservador» que deliberadamente elimina a quien le estorba. Por suerte para nuestro compatriota y gracias a la única arma eficaz en aquel infierno: al dinero, así como al cariño decidido y al esfuerzo de un hermano, escapó de la Guayana, después de angustias inenarrables y en febrero del año 22 desembarcó sano y salvo en España. — «Mi cautiverio — termina — había durado tres años y nueve meses.» ¿Llegará ahora la reparación?

LUIS BELLO

(Prohibida la reproducción).

lea V. EL LUCHADOR

DE LONDRES

Después de las elecciones

Por CARLOS ESPLA

El dilema conservador

Pasado el momento frenético de la lucha electoral se abre en la política inglesa un período de interés apasionante. Hoy, la situación está dominada por los siguientes hechos:

Disposición absoluta de los laboristas a encargarse inmediatamente del Poder; resistencia de los conservadores a abandonar, y reserva de los liberales, que pueden decidir con sus votos la formación de una mayoría de Gobierno a la derecha o a la izquierda.

Los jefes de los tres partidos aprovechan el «week-end» para tomar una determinación. Baldwin, en su retiro de Chaevers donde conferenció hoy con el jefe de la organización conservadora, señor Davidson, podrá meditar sobre el desenlace de esta situación gravemente complicada después de un fracaso que supera sus cálculos más pesimistas. El jefe del Gobierno se encuentra frente al más grave dilema de su vida política. Se le cree dispuesto personalmente a entregar sin aplazamiento la dimisión del Gobierno al rey y a aconsejarle la formación de un Gabinete laborista, siguiendo las indicaciones del Cuerpo electoral.

Así opinan también muchos diputados del partido conservador, que aceptan lealmente la derrota; pero otras personalidades significadas del partido, principalmente el señor Churchill, lord Borkenhead y sir Austen Chamberlain, creen que en la nueva Cámara de los Comunes es posible la formación de una mayoría antisocialista que impida el Gobierno del Labour Party. Opinan, pues, que el señor Baldwin debe presentarse el día 25 al Parlamento, después de haber sustituido en el Gabinete a los ministros derrotados e intentar una coalición con los liberales. Si éstos se resisten a ayudarle, la responsabilidad de que gobiernen los laboristas, la atribuirán los conservadores a Lloyd George, y el señor Baldwin será derrotado parlamentariamente. Invocan un precedente. Después de la derrota conservadora de diciembre de 1923, el señor Baldwin se presentó ante la Cámara. Gobernó hasta que, unidos liberales y laboristas, los derribaron y subió Mac Donald al Poder.

Este precedente no puede aplicarse, sin embargo, en el caso actual. En 1923, los conservadores, aun habiendo perdido la mayoría absoluta, seguían siendo después de su fracaso electoral, el grupo relativamente más numeroso de la Cámara, pero ahora su fracaso ha sido mayor. El grupo más numeroso es el laborista. A éste, pues, le corresponde el Poder.

Mac Donald dispuesto a gobernar durante dos años

También Mac Donald dedicó hoy el ritual «week-end» a estudiar la situación con sus amigos. Cuatro miembros de su Gabinete

en perspectiva, Thomas, Snowden, Arthur Henderson y Clines celebraron con él una extensa conferencia.

Mac Donald, que fué objeto anoche, al regresar a Londres desde su distrito, de un recibimiento delirante por parte del pueblo londinense, está dispuesto a encargarse inmediatamente del Poder.

Varios laboristas significados expresaban hoy, también, su decisión sin titubeos: aceptar la responsabilidad de la victoria, y aun sabiéndose que su mayoría parlamentaria no podría resistir la ofensiva simultánea de todos los grupos coaligados, no temen la experiencia gubernamental que se les brinda.

No faltan, sin embargo, elementos cautos del laborismo que optarían con agrado por renunciar al Poder, hacer imposible la vida a cualquier Gobierno, fortalecerse en la oposición, provocar en breve plazo nuevas elecciones y obtener en ellas la mayoría absoluta, conquistando unos puestos más.

Pero Mac Donald ha hecho hoy sobre esto una declaración categórica. Por su parte evitará al país los trastornos de unas elecciones generales, por lo menos hasta dentro de dos años, durante los cuales cree posible gobernar con el nuevo Parlamento, al que desea la máxima duración, sin someterse por ello a ninguno de los otros dos partidos para lograr el desarrollo normal de las industrias y la paz de los intereses y de los espíritus. Mac Donald quiere evitar una consulta electoral incesaria. Aspira a gobernar el mayor tiempo posible. Claro que, cuando el rey le ofrezca el Poder, no dejará de solicitar la promesa de un decreto de disolución, caso de oposición parlamentaria, como lo obtuvo en 1924. A menos que conservadores y liberales, coaligados, ofrezcan a la Corona la formación de una mayoría de Gobierno. El rey podrá entonces negarle la promesa de disolución. Gobernar en estas condiciones será enfrentarse diariamente con enormes dificultades, y, acaso renunciar a la realización de los puntos esenciales del programa laborista. Pero en estas condiciones es como Mac Donald parece dispuesto a asumir la carga del Poder inmediatamente.

La esfinge liberal

Las miradas convergen hacia la figura inquieta e inquietante de Lloyd George, que, convertido en esfinge, posee el secreto de la situación. Sus 54 diputados son la clave del Parlamento. Unidos a los conservadores pueden dar a éstos una mayoría precaria de veintitantos votos. Unidos a los laboristas les darían la posibilidad de un Gobierno estable con unos setenta votos de mayoría.

«Ni con unos ni con otros» — anunció Lloyd durante su campaña electoral. — Bien es verdad que entonces esperaba una resurrección prodigiosa de su partido, y sus esperanzas se han visto defraudadas. Lo más curioso del caso es que tanto la Prensa conservadora como la laborista, en vez de procurar atraerse al jefe liberal, lo atacan hoy duramente. Sus cincuenta y cuatro diputados estorban todos los planes. Son, a juicio de los otros dos partidos, el de Gobierno y el de la oposición de su ma-

DEPORTIVAS

(ESCRITO EXPRESAMENTE PARA EL LUCHADOR)

Hacia el final de la liga

Por ALFONSO R. KUNTZ

El torneo liguista ha entrado en una fase de pleno interés. Se acerca el final y ahora todas las jornadas pueden traer, y la traen una sorpresa. Todos los equipos hacen en estos momentos su esfuerzo máximo porque les va en ello a unos, la posibilidad de clasificarse en el lugar de honor y a otros, el descenso de categoría que les amenaza y quieren evitarse correr dicho albur.

Faltan tres domingos para que termine el campeonato de la primera división, y la realidad es que no se vislumbra el vencedor con probabilidades de acierto. Todavía hay seis clubs que pueden aspirar al triunfo pues solamente cuatro son los destacados: Europa, Athletic madrileño, Real Unión y Racing de Santander. A los campeones montañeses nadie les disputa su retroceso a la segunda Liga. Parece que así debió suceder ya en esta temporada puesto que las actuaciones del Sevilla acusan mayor potencialidad. Las aguas, pues, vuelven a su cauce.

Pero así como está seguro el último puesto, no sucede lo mismo con el primer lugar. Después del domingo se han aclarado algo las cosas más no tanto como para que se pueda afirmar lo que ha de ocurrir. El Madrid, luego de su victoria sobre los campeones de España, ocupa ahora el sitio destacado y siente renacer las esperanzas que ya estaban perdidas. Más que el triunfo en sí, lo que tiene importancia es la recuperación de su buen juego y de la firme moral que le sostuvo a través del campeonato y de la primera vuelta del torneo liguista. Las bajas por lesiones y dolencias, habían mermado mucho la capacidad ofensiva del equipo finalista, fatigado además por un prolongadísimo esfuerzo. La vuelta a las filas blancas de Juanito Monjardín, parece haber obrado el milagro de galvanizar el ataque madrileño que, frente a un Zamora genial, se ha mostrado el domingo último capaz de conquistar triunfos difíciles. Verdaderamente es que al Madrid le quedan tres huesos muy respetables, pues aún ha de ir a Irún para jugar con el Real Unión, ha de recibir en Chamartín la visita del duro y entusiasta conjunto del Arenas y finalmente, se ha de encontrar en San Mamés con el Athletic de Bilbao, ansioso de ganar por vez primera este año al campeón del Centro.

Pero... Ese punto que ahora tiene más que sus rivales, puede significar mucho. A los demás también les quedan por salvar obstáculos muy peligrosos. Por ejemplo, al Barcelona que figura actualmente con 18 puntos, inmediatamente detrás, le faltan: el choque con el Arenas en Gilecho, la visita del Athletic de Bilbao en Las Cortes y el encuentro con el Español en el campo de éste, por que el partido final con los iruneses no tiene color. El Barcelona llegó bien a estas alturas y es un equipo del que puede esperarse todo. Sin embargo, ese tropiezo con el Europa le ha restado la posibilidad de que no le alcanzasen en la puntuación, cosa que ahora le será muy difícil porque tendría que ganar todos los partidos que le quedan. Y si el Barcelona puede aspirar como los restantes, no es hoy el equipo indiscutible de otros años al que era punto

menos que ilusorio el desalojarle de sus posiciones.

Después, el Arenas aparece firme con sus 17 puntos y un partido menos aunque este sea contra el Barcelona, pero en su terreno de Ibaiondo. Antes ha de tropezar con el Español, también en su casa, y depende de Zamora o de Yermo lo que ocurra. Ninguna de ambas líneas de ataque, ni la del Español, ni la del Arenas, son de las que tienen capacidad perforadora, o la perdieron por distintas causas. Es pues, un problema de genialidades: o que Zamora lo detenga todo, como acabamos de verlo en Madrid o que Yermo lleve la tranquilidad al ánimo del guardameta nacional... como también lo hemos presenciado en la Corte gracias a Monjardín. Luego a los areneros les restará el difícilísimo partido de Chamartín, salvado el cual su victoria sobre los santanderinos, aunque sea en los Campos de Sport del Sardinero, no ofrece duda.

Parecido balance tendríamos que hacer referente al Español y al Athletic de Bilbao. Ambos están en igualdad de puntos y también son parecidas las circunstancias que les rodean. Tal vez sean más peligrosas las luchas que le faltan disputar al Español, puesto que tiene que habérselas con el Barcelona y con el Athletic de Madrid en el Stadium, que siempre es un rival incierto y desconcertante. Por el contrario, si bien los bilbainos tienen que enfrentarse a los atléticos de la Corte, ello ha de ser en San Mamés, donde los factores no son los mismos. Y el que aún podría tener aspiraciones, el equipo donostiarra, no pueden ser muy firmes. En efecto, a los diez y seis puntos que ahora tiene, la Real sólo añadiría seis en el mejor de los casos. Y veintidós puntos para ser campeón de la Liga, no deben ser suficientes.

¿Cuál será la clasificación definitiva? Se nos antoja prematuro el contestar satisfactoriamente. Pueden ocurrir aún cosas imprevistas. De todas formas, los que aparecen mejor situados son: el Madrid y el Barcelona. No tendría nada de extraño que fueran el Arenas y el español o el Athletic de Bilbao. Pero... nuestras preferencias van hacia los dos primeros.

En la segunda División, no es de esperar que el Sevilla pierda el primer lugar aún después de su derrota por el Celta. Los sevillanos poseen un buen conjunto al que sería casi imposible arrebatar el ascenso a la primera Liga. El Deportivo Alavés es un serio enemigo, pero sus victorias carecen de regularidad. Queremos decir que radican más en su eficacia defensiva que en las buenas cualidades del ataque. De todas formas pueden dar un susto a cualquiera.

El Sporting, el Valencia y el Iberia, son honrosos candidatos a un segundo puesto. Si en vez de uno fueran dos los clubs que descendiesen de la primera división, estos partidos que restan serían disputados con más ímpetu, con mayor fuego, con ardimiento renovado. Pero... Solo uno es el que sube. Por el contrario son dos los que bajan y para no quedarse a la cola han de trabajar denodadamente coruñeses y célticos, béticos y rancingistas. Aquí la cosa tiene más trascendencia. Como la tiene para los que

van a la cabeza del otro grupo y aspiran al ascenso. Las mayores posibilidades son a estas fechas, para el Castellón y luego para el Murcia, la Cultural Leonesa y la Gimnástica de Torrelavega. Pudiera inquietar algo el Zaragoza; pero los demás están ya descartados.

ALFONSO R. KUNTZ
(Prohibida la reproducción)

De Elche

Noticiario

Para conmemorar el XVII aniversario de su fundación, celebrará el día 9 una velada en sus salones la Sociedad artística «Popular Coro Clavé».

—En partido de campeonato regional de tercera categoría celebrado en Murcia entre el equipo Alberca F. C. y el Gimnástico F. C., de Elche, éste venció por 1 goal a 0, habiéndosele anulado otro tanto.

El próximo día 9 se celebrará en ésta la final, siendo lo más probable gane el campeonato nuestro Gimnástico.

—Acompañado de su distinguida señora y monísima hijita, ha marchado a Caravaca nuestro apreciado amigo don Ramón Lucerga.

NUEVO SORTEO

HOGAR DEL PORVENIR

Esta simpática e importante Sociedad Cooperativa de Ahorro y Construcción que tan enorme desarrollo ha adquirido en esta provincia, anuncia nuevo sorteo de otras cuatro casas a construir entre el grupo de asociados de Alicante.

Es digna de admiración la labor tan eficaz llevada a efecto por tal Cooperativa en esta región.

Ha conseguido una cartera digna de la mayor atención. Obtiene una recaudación formidable, que le permitirá brevemente (quizas dentro de unos meses) poder adjudicar casas mensualmente entre este grupo.

Esto es precisamente lo que muchos socios anhelan y lo verán muy pronto realizado, ya que el Inspector señor Martínez Pastor es un luchador infatigable que ha tomado con verdadero cariño su cargo en esta provincia, obteniendo el n.º uno como agente productor.

Todo ello no nos permite dejar de reconocer que la labor desarrollada en Alicante es obra del mismo público, ya que éste viendo como ve que se trata de una Sociedad de la solvencia moral y material del Hogar del Porvenir no vacila en suscribir pólizas amortizables en 10 años y por cuya suscripción no ve perjudicados sus respetables intereses.

Nosotros lo decimos claramente. Queremos el bien para todos puesto que nuestras ideas nos vedan otra forma de proceder, pero nuestro ferviente deseo es que de las cuatro casas que se van a adjudicar nuevamente que por lo menos nos correspondan DOS.

Así lo esperamos y nuestras gracias anticipadas a la SUERTE.

«Les fogueres»

En noble emulación, las distintas comisiones organizadoras se aprestan a que la respectiva «foguera» sea la más destacada, por su gracia, por su originalidad, por su presentación artística, por las fiestas populares que con tal motivo preparan. Nos parece muy bien esa emu-

lación por ver quienes «lo hacen mejor», siempre que esto no genere en rivalidades que hagan perder la confraternidad que debe reinar.

Sería conveniente que cada «foguera» tuviera su «libret» explicativo, otorgándose premios a los más graciosos; sirviendo ello para conservación del dialecto que se va perdiendo y es lástima, porque se presta a que el ingenio se manifieste con celebradas ocurrencias, con chistes socarrones que encajan en nuestras costumbres.

Procuramos conservar nuestros bailes y nuestras canciones; que la danza y la música populares—que no son lo mismo que popularizados adoptando modas exóticas—son la mejor válvula por la que sale el alma expresando penas y alegrías, recuerdos y esperanzas.

Que sean estos festejos ocasión para que, sin menosprecio de la patria grande, que es nuestra España, ni de la patria grandísima, que es la Humanidad, enaltezcamos lo alicantino como símbolo de una adorada patria chica.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

«¿Qué tienes en la mirada?»

Al estreno de las obras de Muñoz Seca y Pérez Fernández no debieran acudir los críticos, porque nada tienen que hacer. Únicamente, por servir la actualidad, para informar al público, están indicados los reporteros informadores.

Anoche se estrenó «¿Qué tienes en la mirada?», de Muñoz Seca y Pérez Fernández y ahí va la verdad de lo ocurrido. Buena parte del público se reía, mas o menos forzosamente, tal vez influenciados por el nombre de sus autores; otros espectadores, se mantenían neutrales; algunos señores abandonaron el teatro al finalizar el segundo acto, protestando en alta voz, y lamentando que la gracia de los grandes artistas Sepulveda y Mora se malee con esas gansadas.

Esto es lo evidente; lo estupidamente artistas que son esos dos señores y el admirable conjunto que ofrece su compañía, disciplinada y bien situada siempre.

No se puede hablar tampoco del trabajo de la compañía, de su arte, porque no puede ser arte todas aquellas contorsiones que los autores les obligan a realizar.

J. F. T.

Sixto Sexto

La obra, «Sixto Sexto», que se estrenará en breve por la Compañía Sepulveda-Mora, no es, como decíamos ayer, guiados por la nota oficiosa aparecida al pie de los carteles y programas, de Muñoz Seca—que raro y que suerte, eh?—sino de los señores Paso y Estremera. Con guntito rectificamos una errónea referencia de los programas y carteles, sugestionados, sin duda, por el cartel interpretado anoche.

Hoy a las siete de la tarde, se repite «¿Qué tienes en la mirada?» y a las 10⁴⁵ reposición de «Un millón», de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

MAXIM'S

PILARCITA ROS
Monísima bailarina
ELVIRA COPPELIA
Clásica bailarina española
Estrella coreográfica

DR. ERNESTO RIPOLL ROMEU

Ex Asistente a las Clínicas
Schweizerhof, : Waalsanatorium de Davos Platz (Suiza) : Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel, : : : Lañec de París : : :

Tratamiento de la tuberculosis pulmonar por el Pneumotorax Artificial

CONSULTA DE 10 A 12 Sagasta, 3 ALICANTE

gestad por haber ocupado el laborismo el puesto tradicional de los liberales, son—decimos—un elemento de desorden en la política inglesa.

Pero Lloyd George recibe impasible esos ataques, fuerte en su papel de esfinge, montado sobre sus cinco millones de votos. Mi posición en la balanza es de verdadera responsabilidad ha declarado a la Prensa—No utilizaré con espíritu mezquino, sino inspirado en los intereses de la nación y según lo que más convenga a ésta.

En su casa de recreo de las afueras de Londres, con sir Herbert Samuel, jefe de la organización liberal, y sir John Simon traza hoy su táctica para la campaña de estos días. ¿Con los conservadores? ¿Con los laboristas? Lloyd George todavía no se ha decidido. Al partido liberal no le asistan unas nuevas elecciones.

¿Quién irá a Madrid?

En estos momentos de incertidumbre política debemos preguntarnos si sir Austen Chamberlain podrá ir a Madrid para asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones como delegado del Gobierno inglés.

En todo caso, representante de un Gobierno fracasado, carecerá de autoridad política para hablar en nombre de Inglaterra. Ningún compromiso definitivo podrá contraer en las importantes conversaciones anunciadas, con los ministros de Francia y Alemania, sobre los problemas de reparaciones y evacuación de Rhenania.

De todas maneras, una excursión a España en esta época del año es siempre tentadora para un inglés y un descanso para un ministro que va a dejar de serlo y a quien, como cantan los laboristas, le han destrozado el monóculo a golpes de votos.

CARLOS ESPLÁ

Londres 2 Mayo.

Biblioteca de Ensayos

Hemos recibido el volumen n.º 11 de esta importante serie de monografías que se publica en Madrid, bajo los auspicios de la «Editorial Páez», Bolsa, 10.

Este tomo lo firma el director de la Biblioteca, don Francisco Vera, que no ha querido publicar su «ensayo» hasta que las ediciones encomendadas a su labor estuviesen sólidamente acreditadas, dando con ello una noble lección de modestia digna de aplauso.

«La Lógica en la Matemática» se titula la nueva obra de don Francisco Vera, quien explica en ella, con la elegancia que le caracteriza, la completa sis-

tematización y racionalización de las Ciencias exactas, exponiendo de una manera profunda y sencilla a la vez, el fundamento filosófico de las dos ramas—analítica y geométrica—de la Matemática.

«La Lógica en la Matemática» es una obra que honra al autor y al editor.



Para EL LUCHADOR

Andando con las narices!

(PURA GUASA)

Hoy el órgano nasal háse puesto en «candelero», pues que en él el gran Asuero ha encontrado un manantial, una fuente celestial, señores, de nueva vida, que dá la salud perdida tan solo con un «soplido». ¡Hoy la nariz ha subido de valor y de medida!

—
Cuántos vemos hoy felices que ayer torturó el dolor consiguiendo tal favor... ¡tocándose en las narices! Perdonemos los deslices de lenguas profesionales que quisiesen ser puñales para exterminar a Asuero. ¡¡Hoy están en «candelero» los apéndices nasales!!
W. ANDRADE LARREGUI

Juventud estudianta

Con toda brillantez ha terminado la carrera del Magisterio la bellísima señorita Maruja Griñán Ruiz, que ha cursado en su totalidad, con matrícula de honor en esta Normal de Maestras.

Al centro docente, que se ha honrado al formar en sus aulas a la nueva e inteligente Maestra; a ésta, de la que esperamos una meritisima actuación pedagógica; a su madre la señora Viuda de Griñán; y a todos los suyos, nuestra cordial enhorabuena.

CALZADOS



DE FABRICACION PRÓPIA

Interesa a todos conocer nuestras exposiciones

SAN ISIDRO 9
PI Y MARGALL, 9

ALICANTE

EN LA AUDIENCIA

SENTENCIA EN EL CONTEN- CIOSO DE LOS MEDICOS

En este ruidoso asunto, el Tribunal ha dictado sentencia con fecha de hoy.

Dicha resolución consta de numerosos resultandos y considerandos dejando sentados los hechos del pleito y los preceptos de aplicación al caso.

En los considerandos se desestiman las pretensiones de las representaciones de los médicos, rechazando la tesis de nulidad sostenidas en el momento de la vista.

Se resumen las imputaciones lanzadas por unos médicos contra otros como base del fallo y se termina pronunciando éste en el sentido de confirmar el acuerdo de la Diputación Provincial de Alicante, en virtud del que se destituyó a los médicos del Hospital Provincial; revocando dicho acuerdo por lo que se refiere tan solo a los facultativos señores Manero y Sánchez Santana.

Dice así el fallo de la aludida sentencia:

«Fallamos que debemos declarar y declaramos sólido y eficaz el acuerdo de la excelentísima Diputación Provincial de Alicante de 19 de Febrero de 1927 que motivó este pleito, por no adolecer de ninguno de los vicios de nulidad alegados por los recurrentes. Que debemos revocar y revocamos el referido acuerdo por lo que respecta al médico Director de la Maternidad y Puericultura de las Casas de Beneficencia Provincial de Alicante don Carlos Manero Pineda y al Jefe facultativo y médico del Hospital Provincial don José Sánchez Santana, los que serán repuestos en sus respectivos cargos, declarando el derecho de ambos a que se les abone los haberes no percibidos desde la fecha que por tal causa cesaron y en las asignaciones correspondientes, sin perjuicio del reintegro y de la responsabilidad personal de los Diputados que votaron tal acuerdo. Y por último, que debemos confirmar y confirmamos el acuerdo de la excelentísima Diputación de Alicante por el que se destituyó al resto de los médicos por considerarlos incurso en la falta señalada en el último término del artículo 59 del Reglamento de funcionarios provinciales de 2 de Noviembre de 1925. Sin expresa condena de costas.»

Queda transcrito el fallo que de momento pone término a la tan debatida cuestión.

En dicha sentencia y en uno de sus considerandos se deja a salvo de un modo expreso la honorabilidad particular y profesional de cada uno de los médicos destituidos.

Otra sentencia

La Sala ha dictado sentencia absolviendo a Salvador Torres Soler y don Francisco Tafalla Santos, para quienes la acusación privada solicitaba penas de ocho años de prisión, por supuesto delito de alzamiento de bienes.

Defendía a los procesados nuestro compañero de Redacción señor Gomariz.

Nuevo Magistrado

Ha sido designado el nuevo Magistrado para la Audiencia provincial de Alicante.

El nombramiento ha recaído a favor de don Manuel González Alegre que servía el cargo de Magistrado en la Audiencia de Córdoba.

Tenemos optimas referencias en las cualidades que adornan al nuevo Magistrado de la Audiencia de Alicante.

El rumor de una dimisión, no se confirma

Madrid, (teléfono).—El señor Cruz Conde manifestó anoche a los periodistas que su viaje a Madrid obedecía a resolver algunas cuestiones relacionadas con la Exposición de Sevilla, pero que de ningún modo trataba de abandonar un puesto en el que tiene la confianza del Gobierno.

Estas manifestaciones del señor Cruz Conde se deben a que ayer circuló por Madrid el rumor de que había presentado la dimisión de su cargo por hallarse fatigado.

Detenidos en libertad

Barcelona, (teléfono).—El juez especial para los delitos comunales ha recibido declaración a varias personas por si podían aportar algún detalle relacionado con delitos perpetrados por afiliados al partido comunista.

Como consecuencia de la visita que dicho juzgado hizo el sábado último a los detenidos en la Cárcel Celular, han sido puestos en libertad los señores doctor Aiguadé, Lairret, Luis y otros significados elementos políticos y sociales.

La tierra sigue temblando

París, (teléfono).—«Le Matin» dice que en San Rafael (Argentina) se sintieron el domingo nuevos temblores de tierra.

La gente salió huyendo hacia el campo, pues fueron muchas las casas de varios pueblos que se hundieron.

Hasta ahora se sabe que los muertos ascendían a 20.

Los heridos pasan de 200. A tiempo del terremoto entró en erupción un volcán apagado desde tiempos remotos en San Rafael.

Las elecciones provinciales en Francia

París, (teléfono).—El consejo general provincial del departamento del Sena ha terminado el escrutinio del ballottage, del cual resultan los siguientes datos:

- Comunistas obtuvieron 5 puestos, perdiendo 1. Socialistas y comunistas, 4 y 1. Socialistas, 9 y 1. Socialistas independientes, 3 y 2. Republicanos socialistas, 2 y 1. Republicanos de la izquierda, 5 y 1. Republicanos socialistas, 3. Republicanos radicales, 8. Unión republicana democrática, 1.

Sin embargo los anticomunistas han derrotado a los comunistas rotundamente en Hidry y Villejuis.

Noticias de la provincia

Suicidio. SAX.—Ayer mañana a las seis, se dirigió a sus trabajos habituales del campo el vecino Antonio Chico Ochoa, de 44 años de edad.

Como llegaba la noche y no regresara a su domicilio, salieron en su busca un hijo suyo de 16 años y varios vecinos, quienes encontraron al desgraciado Antonio colgado de un olivo con una soga de esparto.

Avisado el Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

Infanticidio. ALCOY.—Varios niños que jugaban en las inmediaciones del río Serpis encontraron el cadáver de una criaturita que presentaba varias lesiones.

Dice el dictamen médico que el cadáver representa unos siete meses de edad, y se supone fue arrojado por el puente de Santo Tomás.

Practicánsese diligencias en averiguación del suceso que ha impresionado al vecindario.

La actualidad política en Inglaterra

Dimisión del Gobierno

Londres, (teléfono).—El primer ministro señor Baldwin decidió ayer presentar al Rey la dimisión colectiva del Gobierno.

Con este motivo el señor Chamberlain no irá a Madrid para asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El señor Baldwin trasladó hoy al castillo de Windsor para entregar al Rey la dimisión.

Caso de que el Rey la admita se cree que llamará inmediatamente a consulta al señor Mac Donald, quien tiene el propósito de proceder inmediatamente a la formación de Gobierno.

A este efecto tiene ya confeccionada la lista para presentarla en el momento oportuno.

El Consejo de gabinete celebrado ayer terminó a las seis de la tarde.

Los ministros se negaron a hacer declaraciones.

A pesar del gran movimiento producido por las elecciones, el domingo transcurrió normalmente en Londres, saliendo la gente al campo como de costumbre.

Un muerto y un herido grave en riña

Madrid, (teléfono).—Anoche, en una taberna denominada «El Maño», establecida en la plaza de Luca de Tena, regañaron Baldomero Rodríguez García, de 35 años, y Gregorio Velasco Ronda, de 29 años.

Se desafiaron y salieron a la calle, acometiéndose a navajazos.

En la reyerta resultó muerto Baldomero y gravemente herido Gregorio.

El juez se personó en la casa de Socorro.

Las reparaciones

París, (teléfono).—Los peritos financieros que entienden en el problema de las reparaciones, se reunieron ayer tarde nuevamente, para continuar la redacción de la Memoria que han de dirigir a los Gobiernos interesados acerca del resultado de los trabajos.

En los centros belgas se asegura que pronto se tendrá por parte del Gobierno del Reich una contestación respecto a la emisión de marcos realizada en Bélgica durante la ocupación alemana.

Probablemente volverán a reunirse mañana miércoles.

Los Cines

CENTRAL CINEMA. La interesante producción «Las odio a todas» por el conocido actor William Russell.

MONUMENTAL. La original comedia «Tintin de mi corazón» por Laurette Taylor.

Para el jueves, se anuncia el debut de la genial estrella de la canción Carmen Flores.

IDEAL. «El crimen del padre».

SALON ESPAÑA. «Bestias del paraíso».

Del crimen de la calle de Orteu

«Ricardito», es el único autor del asesinato y descuartizamiento de Casado

Barcelona, (teléfono).—El juez del Oeste, en el día de ayer se dedicó a ordenar lo actuado y a conferenciar con el fiscal.

Hoy a las nueve, el procesado Ricardo Fernández Sánchez, fué llevado a la casa de la calle de Orteu, donde se realizó el crimen.

Se procedió a la reconstitución del hecho; asistiendo a la diligencia el juez, fiscal, secre-

tario, un oficial y un alguacil del juzgado.

En la casa estaban todas las piezas de convicción, con el fin de que Ricardito explicara al detalle cómo realizó el asesinato.

Había también un cajón idéntico a aquél en que Ricardito remitió el cadáver a Madrid y se relleno para que tenga un peso de 84 kilos, o sea lo mismo que pesaba el cajón que contenía el cadáver.

Ricardito explicó los manejos que realizó con el cajón y lo bajó de la habitación en que dormía Pablo a la planta baja, y de aquí lo cargó en un carretón.

Para que la reconstitución del hecho sea el mayor reflejo de lo que ocurrió, un empleado del juzgado simuló con el procesado la lucha que éste dice tuvo con Casado.

Con esta diligencia cree que se dará por concluso el sumario.

Nuevos detalles

Barcelona, (teléfono).—Esta mañana a las nueve los agentes de Vigilancia que están a las órdenes del juez que entiende en el crimen de la calle de Orteu, han conducido a «Ricardito» desde la cárcel a la casa número 55 de la citada calle.

Aparte las personas que antes anticipé, que concurrían a esta diligencia, conceptuada como definitiva, estuvieron también presentes dos fotógrafos del juzgado y el dueño de la finca donde se desarrolló el crimen.

La diligencia tenía como fin primordial el de reconstituir el crimen y aclarar algunos extremos propuestos por el Fiscal; la diligencia se cumplió en todas sus partes.

Ricardito, explicó como llegó Casado; el sitio de la discusión; el lugar donde lo mató y señaló por donde arrastró el cadáver hasta llevarlo a la cama y el descuartizamiento.

Todos los detalles explicados por Ricardo, denotaron su gran audacia y sangre fría.

A continuación Ricardo explicó cómo metió el cadáver en la caja y cómo la transportó hasta el carretón, cosa esta que demostró prácticamente con una caja de igual peso que la descuartizada en la estación de Atocha.

Ricardo bajó la caja por la escalera llevándola al almacén y después él solo, la colocó sobre el carretón.

Ricardito, demostró tal aplomo en toda la operación que tanto el juez, como el fiscal y demás personas que asistieron al acto quedaron plenamente convencidas de que el detenido es el único autor del asesinato y descuartizamiento de Pablo Casado y que para todo lo realizado no se necesitó ayuda de nadie.

No se han obtenido nuevas fotografías.

Después de cumplimentar la diligencia, referente a como fué arrojada al mar la cabeza de Casado, los agentes trasladaron a Ricardito a la cárcel en donde reingresó a las once y media de la mañana de hoy.

El devorador de arroces

Barcelona, (teléfono).—La Casa Valencia, ha obsequiado con una «paella» en la montaña, al ilustre escritor Fernández Flórez, que mostró interés por conocer como se codimenta la «paella».

Sociedad Anónima Española de Lubrificantes. Aceites para la Industria Marina y Aviación. «SPIDOLEINE», aceite especial para automóviles. DELEGADO PARA LA PROVINCIA: Agustín Millet. Calle Maisonnave n.º 41.—ALICANTE

APARATO DE RADIO Y ACCESORIOS. Casa GRANADOS. SAGASTA 61.—ALICANTE

Desde mucho antes de la hora anunciada para la comida Fernández Flórez y sus acompañantes, acudieron al lugar señalado, presenciando todas las operaciones para la codimentación.

Fernández Flórez, quedó encantado.

Ante la reunión de la S. de N.

La prensa inglesa cree, que no recaerán acuerdos definitivos

Por el contrario el representante del Japón dice que se aprobará hasta la cuestión de las minorías

Barcelona, (teléfono).—Esta mañana ha llegado el delegado de Irlanda en la Sociedad de Naciones.

Esta noche sale para Madrid.

Madrid, (teléfono).—Esta noche llegará Quiñones de León, delegado de España en la Sociedad de Naciones.

Como se anticipó el día 10 y en la secretaria de relaciones exteriores tendrá lugar un banquete al que concurrirán 150 comensales. También asistirá el Gobierno en pleno.

Más tarde tendrá lugar una recepción en honor de la Secretaría de asuntos exteriores y una fiesta en la Rosaleda.

El representante del Japón, en la S. D. N. es muy conocedor de España y habla muy bien nuestro idioma.

Esta mañana ha manifestado que las cuestiones que figuran en el orden del día, quedarán todas resueltas, especialmente la cuestión de las minorías. Los debates, cree el citado delegado, que durarán una semana.

París, (teléfono).—El señor Briand, salió hoy para Madrid. Pernoctará en Hendaya y llegará a la Corte en la noche del miércoles.

También ha marchado el jefe de los servicios técnicos de la S. de N.

El señor Briand, antes de marchar conferenció con el ministro de negocios extranjeros.

Londres, (teléfono).—La prensa de hoy dice que las discusiones de la S. de N. en Madrid, serán limitadas por la ausencia de Chamberlain y no recaerá acuerdo alguno.

Ginebra, (teléfono).—Se hace resaltar la actividad en que se entrará con motivo de la reunión en Madrid, del organismo de Ginebra. A este acto, seguirán otros varios en distintas naciones a los que se concede gran importancia.

Lisboa, (teléfono).—En la Academia de Ciencias se celebró recepción en honor a los miembros de la S. D. N.

Se pronunciaron discursos a los que contestó el secretario general.

Imp. Guijarro—ALICANTE

Exposición de Valencia

Triunfo de un alcoyano

La más alta recompensa en la Exposición de Bellas Artes celebrada en Valencia, la ha obtenido un alcoyano; que es como decir un alicantino.

Ha triunfado plenamente el pintor Rigoberto Soler, al cual se otorgan los más calurosos elogios de la crítica.

Puede Alicante sentirse orgullosa de su envidiable Alcoy, que por su laboriosidad, por sus manifestaciones artísticas, también es honra de España.

De allí surgieron Antonio Gisbert, Emilio Sala, Lorenzo Casanova, Fernando Cabrera, Lorenzo Pericás, y ahora este Rigoberto Soler que alcanzará aún superiores galardones.

AVISO

Don Juan Pastor Lledó, Almacenero de chapas y tableros, establecido en esta ciudad, hace público que, con fecha de hoy, y en legal forma, ha revocado los poderes mercantiles que tenía conferidos a favor de don Pedro Estevan Hellín.

Lo que el señor Pastor Lledó hace público, para que nadie, sin sufrir los consiguientes perjuicios, contrate con el señor Estevan como mandatario del señor Pastor Lledó.

Cartera de Sociedad

Regresó de Valencia don Manuel Pérez Mirete, presidente de la Asociación de la Prensa.

—Ha fallecido la virtuosa madre del farmacéutico don Recaredo Pérez García.

—Con brillantes calificaciones, ha terminado la carrera de medicina el estudioso joven don Evaristo Manero Carratalá, hijo del médico del mismo nombre.

—Ha terminado el Bachillerato elemental el niño Manolito Pérez Cervera, hijo del Gerente de «El Tiempo», señor Pérez Mirete.

STANOFILOL

Comprimidos para curar los granos, urticarias, anginas, TUBO 450 PTAS. Depositario: Doctor Alcobilla, Madrid.

En Monóvar

Una conferencia

Nuestro querido amigo y colaborador Antonio Montoro, ha dado en el Casino de Monóvar una conferencia notable, cerrando con ella el ciclo de las organizadas.

Con la brillantez acostumbrada desarrolló el sugestivo tema «Orientaciones de la mujer moderna», y conociendo las dotes de poeta y pensador que posee el conferenciante, fué la conversación un himno y una siembra de enseñanzas.

Tal efecto produjo, que seguramente será impresa dicha conferencia porque su mérito bien lo merece.

Nuestra cordial felicitación al amigo.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS

Ayala Mendi, español, de Barcelona y Valencia con carga general.

Cabo Nao, español, de Valencia con carga general.

Cabo Blanco, español, de Marsella y Valencia con carga general.

DESPACHADOS

Maria Dalmé de R., español, para Barcelona con madera en tránsito.

Ayala Mendi, español, para Málaga, Sevilla, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao con carga general.

Cabo Nao, español, para Cádiz y escalas hasta Bilbao con carga general.

Cabo Blanco, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao con carga general.

Doctor Espu h Vidal

del Hospital Provincial

Nariz-Garganta-Oídos

J. C. sta 9 (antes Ramales)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

AUTOMOVILISTAS SIN CHAUFFEUR

El problema de vuestro automóvil se lo resuelve ventajosamente el Garaje Universal de la calle del pintor Casanova, donde podreis tener vuestro coche en custodia, lavado y engrasado por un precio módico.

El mejor purgante y aguas de **CARABAÑA** depurativas antibiliosas antiperipética

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12 Madrid. De venta en perfumerías y droguerías



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12 000 000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

Seguros contra accidentes. Seguros sobre la Vida

Seguros de valores. Seguros sobre incendio.

Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia:

don Francisco Rodrigo Mora, Isabel II, 6, 1.

Vinos y coñacs
LA GONZALEZ BYAS
de Jerez de la Frontera
Cerveza de Depes, Solera 1847
Insuperables y otros -
Las mejores marcas.

Depositarío y agente provincial en
ALICANTE
Plaza Isabel II, 10

TOS
CURACION PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

CAMIONES Y OMNIBUS MERCEDES BENZ

6 CILINDROS

De 1 y 1/2 2 y 1/2 4 5 10 toneladas

Para transporte de viajeros y mercancías

SU ALTA CALIDAD ASEGURA UN EXITO

RAPIDO, SEGURO Y ECONOMICO

VEA USTED LOS NUEVOS MODELOS 1929

EXPUESTOS EN LA

Agencia Mataix

PLAZA DE ALFONSO XII, 2

ALICANTE

Facilidades de pago y cambios razonables

Pedir catálogos e informes

mora



ferreteria
Alicante.

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.— Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un h-róico remedio para combatir todos los pro- cedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de ansiedad en general todos los acci- dentes que lleva consigo el periodo de la dentición. «La Denticina Moreno» nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medica- mento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y carga: tillos de los frascos.